

Уважаемые родители, расскажите детям о профессиях!

Труд – это средство всестороннего развития личности. При развитии общества труд является не только личным, частным делом, но и становится общим, имеющим своей целью обеспечение активного творческого участия в



трудовой деятельности в интересах общества. Трудовая деятельность всегда предполагает целесообразную направленность некоторых усилий на достижение результата. А результат в труде – это обязательный компонент нравственного воспитания.

Ознакомление с трудовой деятельностью взрослых имеет решающее значение для формирования у ребёнка первоначальных представлений о роли труда и значимости профессий в жизни общества. Мир профессий в обществе – сложная, динамичная, постоянно развивающаяся система.

Дети начинают проявлять интерес к труду взрослых очень рано: копируют их действия, задают вопросы, пытаются понять, как выполняется работа. Для ребёнка цель труда – это познание окружающего мира. Сообщение детям сведений о процессе труда людей, о результатах их деятельности расширяет кругозор, увеличивает объём знаний.

Необходимо поддерживать и развивать этот интерес, организуя наблюдения за каким-либо трудовым процессом, беседы, экскурсии, чтение художественной литературы. На конкретных примерах нужно объяснять необходимость и важность каждой профессии: любой труд почетен; труд людей взаимосвязан. Как много приходится трудиться разным людям, чтобы каждый человек жил в доме, имел одежду, продукты питания, мебель, книги и игрушки, бытовую технику.

В современном мире существует много профессий. Очень важно, чтобы работа была по душе, только тогда можно стать мастером своего дела. Среди тысячи профессий есть такие, без которых обойтись просто невозможно: врач, учитель, строитель, работник сельского хозяйства, шофер... Люди особенно ценят и уважают представителей таких профессий, и поэтому, один день в году считается их праздником. Например, в июне отмечается День медицинского работника, в феврале – День защитника Отечества, в августе – День строителя, в октябре – День учителя и т. д.

Как знакомить детей с профессиями?

Стоит начинать знакомство ребенка с профессиями с тех, с представителями которых ребёнок сталкивается в повседневной жизни: врач, воспитатель, повар, водитель, продавец.

Гуляя с дошкольником, наблюдайте за работой разных людей, рассказывайте, чем они занимаются, как называются их профессии. Расскажите и о своей работе: где и кем вы работаете, кому и для чего нужен ваш труд. Ребенку нужно знать, кем работают его родители, бабушки и дедушки, и понимать, что внутри одной профессии существуют разные специальности: например, врач может быть и хирургом, и стоматологом, и окулистом.



Детям можно предложить нарисовать специалистов разных профессий и в дополнение к рисунку попросить составить рассказ: чем занимаются разные специалисты, какие у них рабочие инструменты и т.п.

При ознакомлении ребенка с профессией старайтесь охватить следующие аспекты: название профессии, место работы специалиста, материал и орудия труда, форму одежды, трудовые действия, личностные качества, результат и пользу труда для общества.



Ознакомление дошкольников с миром профессий – важный этап в процессе профессионального развития личности. Представление о профессиях позволяет детям глубже проникнуть в мир взрослых, понять и принять его. Оно формирует интерес к труду, зарождает мечту о собственном будущем, позволяет гордиться результатами труда своих близких родственников и людей вообще. Испытывая влияние результатов труда взрослых на себе, дети практически усваивают его значимость. Поэтому ознакомление дошкольника с миром профессий – задача не только образовательного учреждения и педагогов, но и родителей.